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Referat af SK MX møde 2024 
 

Fjelsted Skovkro. Onsdag 12. juni 2024  

Til stede: Peter Beck, Kenneth Vang Frandsen, Peter Guldberg Johansen, Kim Hilkjær(teams), Jakob Thune, 

Nikolaj Hansen(ref.)  

 

 

Dagsordenspunkter: 

1. Velkommen 

 

2. SK medlemmer og dommertjans – det tages op på HB møde. Indløber der klager på dommere, er 

det ikke SK der har sagsbehandlingen, det er DN. SK har et ønske om at fortsætte med at agere 

dommere 

 

3. Status på klubmøder - positive klubmøder, SK arbejder med indholdet fra klubmøderne. 

 

4. Kursusmateriale til træningslederuddannelse - Kenneth V. Frandsen har styr på ny 

træningslederuddannelse. Den bliver lagt op på hjemmesiden under ”kursusmaterialer” og bliver 

sendt rundt til alle. Pt. sendes der ud til de klubber der har planlagt TL-kursus i nærmeste fremtid. 

 

5. Skal vi fortsætte med Eye track – Hjælpematerialet er banereglement/håndbog. Funktionalitet og 

kvalitet i det enkelte anlæg sikres af banesynsfolkene, et opsat anlæg skal være funktionelt og der 

skal følges op hvis det ikke virker. Hvis der er problemer med systemet, skal det fremgå af 

banesynsrapport. Eye Track er et hjælpemiddel til klubberne ifm. træning, og de skal selvfølgelig 

kvalitetssikre, virker anlægget ikke, helt eller delvist, så træder flagposterne i funktion til den 

almindelige træning. Om man ønsker Eye Track, skal være op til klubberne. 

 

6. Klubberne skal have styr på deres miljøgodkendelser – banesynsfolkene skal se miljøgodkendelsen 

når banen skal synes, så vilkår i miljøgodkendelsen er afstemt med relevante punkter i 

banegodkendelsen. 

 
7. DM-A – hvordan er det gået indtil videre? Er der noget vi skal være OBS på? Denne del vendes på 

teams senere. Næstved – 1.138 (683 betalende) tilskuere. Hjørring – 778 tilskuere. Svebølle 700 

(460 betalende) tilskuere. 

 

8. Dommerrapporter – der skal være styr på det sportslige. Det er vigtigt at der kommer mere fokus 

på dommerrapporterne! Til DM-A er alle dommere og klubber orienteret om løbsledelsesmøde 

inden løbet(kl.0800). Dommerrapporterne skal indeholde de sportslige forhold til løbet. SK arbejder  

for at finde en løsning på at højne kvaliteten af dommerne og hvordan dommerrapporterne bliver 

udfyldt mere fyldestgørende, det til trods at netop den manglende kvalitet i udfyldelse af 

dommerrapporterne blev italesat ved Dommerkurset på fyn i januar. 
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9. Banesyn – banesyn skal udføres og foretages på lige betingelser alle steder, og iht. banehåndbogen. 

Der er pt. en ubalance i hvordan et banesyn udføres, kvaliteten i banesyn skal højnes – SK indkalder 

til banesynsudvalgsmøde snarest muligt, så der samles op på udfordringerne. Der mangler en 

rubrik i banesynsrapporten ift. max antal kørere på banen ved tidskvalifikation, denne indsættes og 

lægges op i banesynsmappen/dropbox  

 

10. Internationale løb 2025 – der er sendt forspørgsel ud til alle klubber, vi afventer tilbagemelding 

med frist senest den 22. juni. SK har fremsendt ansøgning til FIM-E 

 

11. Hedelands motorklub HM – SK har haft en god og konstruktiv dialog med klubbens ledelse. 

 

12. Han Herred motor klub HaMK – SK har været på uanmeldt tilsyn i forbindelse med træning den 25. 

maj, der er udarbejdet en tilsynsrapport der pt. sagsbehandles i SK. 

 

13. Holstebro HMCC – Troldkjærbanen vi har desværre været nødt til at aflyse 4. afdeling af DM-A i 

samarbejde med klubbens bestyrelse. Klubben har et møde den 13. juni med Holstebro kommune, 

vedr. fremtidig anvendelse af Troldkjærbanen. DMU bistår med hjælp i det omfang klubben har 

behov for i denne sag. 

 

14. DM A aflysning af 4 afdeling. – ny arrangør er fundet. I samarbejde med Vestjysk MX afvikles 4 afd.  

 

15. Aflysning af DMU C Pokal/DM Quad i Møldrup – SK arbejder på at gennemfører den aflyste afdeling 

af DM-Quad et andet sted. Det aflyste C pokalløb erstattes desværre ikke.  

 

16. Henvendelse fra Kurt Vad vedr. Classic Cross/DDC – SK har behandlet deres henvendelse og retter 

kontakt til DCC.  

 

17. Status på mesterskabsløb, åbne- ikke åbne klasser – i Øst(SM) er der 2 klasser der ikke åbnede, i 

Vest(JM/FM) er der 3 klasser der ikke åbnede ved landsdelsmesterskaberne. Uåbnede klasser: 

SM: YB A28 og B65  

JM/FM: YB A28, B65 og C65  

18. Bestilling af medaljer og kranse til SM – JM/FM – skemaet tilrettes og sendes ud i løbet af ugen.  

 

19. DM-A 2025: Jakob – dette punkt bliver gennemgået på teams møde onsdag den 3. juli 

i. Hvordan får vi flere deltagere i MX1 og MX2? 
ii. Hvordan får vi klubberne til at gøre ryttergården bedre for forhandlere, teams og øvrige og 

få udnyttet arealerne bedre? 
iii. Hvordan får vi klubberne til at gøre publikumsarealerne bedre og gøre oplevelsen bedre for 

publikum. 
iv. Deltagerstatistik fra 1., 2. og 3. DM-A afdeling. Antal junior kørere i MX2, B-kørere og 

udenlandske kørere i MX1 og MX-2. 
v. Prioritering af udenlandske serier i forhold til DM-A serien. 

vi. Fordeling af præmiepenge til DM-A. 
vii. Fordelingsnøgle af indtægter og udgifter til DM-A (DMU/SK/DM-A event/Klubber) 
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viii. Markedsføring af DM-A? Hvilke muligheder er der til rådighed? Ressourcer, tid og økonomi? 
ix. Belyse mulighed for at klubber at søge DM-A løb frem i tiden. (3 års planer) 
x. Strategi, mål og ønsker for DM-A serien for 2025, 2026 og 2027. 

 
20.  Akkrediteringsblanket Motocross – den er gennemgået og tilrettet og vil blive lagt ud på 

hjemmesiden under presse og kontakt. Blanketten er udfærdiget, så den kan benyttes til alle løb. 

 

21. Klubbernes daglige almindelige træning, herunder udlejning af baner – SK behandler løbende sager 
vedr. udlejning af baner og vil rette henvendelse til relevante klubber. 

 
22. Kids Cup, utilstedelig opførsel fra deltager – SK forfatter et skriv til de involverede, som 

udgangspunkt indberettes hændelsen ikke. 
 

23. eventuelt – SK behandler pt. brugen af en specifik nakkekrave.  

Talent og Elite’s træningsbetingelser ude i klubberne er blevet forringet, da enkelte klubber er begyndt at 

opkræve baneleje. Det er noget SK kigger på i samarbejde med landstræneren.  

 

 

Næste møde: Der bliver afholdt teams møde vedr. DM-A onsdag den 3. Juli kl. 19.00. Næste fysiske 

SK møde afholdes medio August, dato kommer.  

 
 

_______________________________________________________________________________________

Referent: NH. 

 

 

Sportskommission Motocross 
 

Sportskommission Motocross består af frivillige, der er valgt af DMU’s motocrossklubber. 
 

 

 
 

   
 SK-formand 

Peter Beck 
Vestjysk Moto Cross Club 

SK-næstformand 
Kenneth Vang Frandsen 

Næstved Motor Klub 

SK-medlem 
Peter Guldberg Johansen 

Randers Motor Sport 
 
 

SK-medlem 
Kim Hilkjær 

Slagelse Motocross 

SK-medlem 
Jakob Thune 

Fyens Motor Sport 
 
 


